



## 区委理论学习中心组举行专题学习会 主动扛起责任 靠前服务大局

### 以良好网络舆论环境护航柯城高质量跨越式发展

本报讯（记者 赖小兰）5月16日下午，区委理论学习中心组举行专题学习会，深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想，进一步动员全区上下主动扛起责任、靠前服务大局，不断提升舆情应对处置能力和水平，以良好网络舆论环境护航柯城高质量跨越式发展。区委书记胡益峰主持会议并讲话，郑明福、叶美峰、李樟花等区四套班子领导参加学习。

学习会邀请浙江省高校网络教育名师、浙江大学学生网络思政中心特聘教师赵华奇作《复杂形势下的舆情处置》专题讲座。会上，他结合自身丰富工作经验和热点舆情典型案例，深入浅出地讲解了新形势下的

舆论特征、演变规律和处置原则等，为提升与会人员的舆情处置水平提供可遵循、可借鉴的理论支持与业务指导。

胡益峰指出，舆论引导事关人心向背和社会稳定。如何科学应对舆情，加强舆情管理，切实提高舆情引导处置能力水平，是领导干部的“必答题”。全区上下要以此次专题辅导为契机，切实将学习成果运用在日常工作中，做好本地本部门、本行业领域网络舆情应对处置工作。

胡益峰强调，要坚持守网有责，进一步提高网络舆情的敏感意识。切实增强管网治网的使命感、责任感，始终保持对网络舆情的高度敏感性，按照“早识别、早预警、早发现、早处

置”工作要求，全面、动态摸排各类潜藏的网络舆情风险，建立健全相应处置方案和工作举措，切实做到强化于常态、防患于未然。要坚持治网有效，进一步增强线上线下的联动水平。强化线上风险感知，严防“小事拖大、大事拖炸”；强化线下应急处置，把握“黄金时间”，主动出击、快速处置，确保事情、社情、舆情无缝衔接，实现依法处置、舆论引导和社会面管控“三同步”。要坚持管网有方，进一步提升舆情应对的实战能力。选优配强网信干部和本单位、本系统、本行业的网信工作人员，积极组建网络舆情应对处置智囊团，打造一支政治素质过硬、斗争本领够高、纪律作风优良的网信铁军。

## 衢化片区多个重点项目 全面提速

本报讯（记者 郑晨童 通讯员 吕建灵）近日，在位于衢化片区南三道北侧、衢化路西侧的文礼公寓建设项目现场，工人们有序进行雨污管道安装及绿化等作业。

文礼公寓建设项目占地约116.33亩，总投资13亿元，规划建设1109套住宅，自2023年10月开工以来进展迅速，目前整体进度已达81%，预计今年6月完成配套设施建设，11月正式交付。“文礼公寓定位为片区高端住宅，建成后将进一步提升衢化居民的居住体验。”项目现场负责人吕佳介绍。

位于文昌路旁的柯兴大厦建设现场也是一片热火朝天景象，施工人员加紧搭建负一楼支模架。该项目占地17.7亩，计划建设五层主楼及两层裙房，配建370个车位，打造集零售、酒店、商务金融于一体的商业综合体。项目通过二次结构穿插施工技术提升效率，目前已完成负二层底板施工，预计2027年全面投用。

在原巨化工人广场地块，衢化全民健身中心建设同样如火如荼，160余名工人对西半区二层内架进行施工。“针对复杂地质条件，我们创新采用基坑支撑系统保障安全，并引入型钢混凝土技术，增强游泳馆结构稳定

性。”项目经理唐云飞相告。该中心总建筑面积36510平方米，涵盖游泳馆、篮球馆、羽毛球场及排练厅等设施，配建370个车位，计划今年9月西半区结顶，12月实现全面结顶，2026年9月竣工投用，届时将填补片区大型综合性健身场馆空白。

距离衢化全民健身中心1.8公里的官碓粮站始建于上世纪50年代，曾因功能限制荒废多年。街道与相关部门对接，制定全面改造规划，依托省级乡村全民健身中心项目建设，服务产城融合，满足产业工人休闲、运动、交流等需求。项目总占地27.7亩，建筑面积超1万平方米。其中，项目一期建设3个标准化运动场馆及艺培中心，项目二期开发亲子研学基地、非遗工坊等业态，预计今年9月全部投用。

“衢化正在以片区高质量发展为衢州‘工业强市、产业兴市’注入新动力。”衢化街道党工委负责人介绍，衢化片区紧邻巨化集团、东港片区、高新片区等产业园区，区位优势明显，通过住宅、商业、公建项目协同推进，不断优化公共服务供给，打造高品质生活场景，激发城市内生动力，进一步推动产城融合，提升城市整体面貌与发展活力。

## 土特产寻味市集

5月16日，“浙农优品百县千品”土特产寻味市集在衢州古城文化旅游区水亭门历史文化街区举办。活动以“相融式街区+专题活动+新型营销”为特色，设土特产、新特产、衢州味道、山海岛、农家小吃4大展区，集中展销省内优质农业主体154家千余款地道风味。

（徐正天 摄）



## 柯城奏响“颗粒归仓”丰收曲

本报讯（记者 周奉吉 通讯员 刘焯珏 赵萌）初夏时节，微风拂过柯城广袤田野，大片麦田泛起层层金黄麦浪，饱满的麦穗压弯了秸秆。伴随着一台台收割机的轰鸣声响起，一幅小麦丰收图景徐徐展开。

近日，在沟溪乡志刚家庭农场，记者看到，金色的麦浪随风起伏，4台大型小麦收割机在田间来回穿梭，伴随着机器的轰鸣声，一排排小麦被快速卷入收割机，经过脱粒、清选等工序，饱满的麦粒源源不断地倾泻而出，直接装入运粮车。

有了机械助力，收割效率大大增加。“1台机械采收1亩小麦只需要20分钟，1小时就能采收4亩，一天下来至少可以采收50亩。而人工采收一亩小麦，2人至少要花一天时间，还不包括打谷。”收割机驾驶员余

师傅告诉记者。

据农场负责人刘志刚介绍，2025年，他所种植的小麦主要分布在后坞村、新源村、沟溪村等7个村，共计800多亩。经过前期机械化插秧与播种，小麦分布均匀，也更利于后期田间管理。由于天气原因，今年小麦采收时间比去年提早一周，产量也更高，可实现亩产350公斤。

“相比去年，今年小麦总产量将达到56万斤左右，除去生产成本，预计收益可达20万元。”刘志刚难掩喜悦之情，“现在使用多台收割机，几天时间就能完成所有小麦的收割任务，机械化收割的麦粒更加干净，品质也更有保障。”

与此同时，石梁镇宸静家庭农场的6台全自动烘干机正开足马力，满负荷运转。刚从田间

采收回来的小麦，通过传送带源源不断地送入烘干机内。

“一台烘干机可处理烘干30多吨小麦，一天下来，6台至少能烘干200吨左右。除了我们农场的小麦，还能帮周边农户的小麦提供烘干服务。”农场负责人宋美芳介绍。

一旁的技术人员周水莲则紧盯烘干机的控制面板，密切关注各项数据。“以前靠天吃饭，小麦晾晒不及时就会霉变，损失惨重。现在有了烘干机，不仅省时省力省场地，还能确保小麦品质不受影响。”周水莲说。

今年，柯城区共种植小麦3500余亩，累计投入收割机19台，现已完成采收3000亩。接下来，农业部门将加强早稻病虫害防治及田间管理，进一步夯实粮食稳产根基，促进农业增效、农民增收。

## 四省边际衢州物流产业园 “硬核”升级

本报讯（记者 郑晨）近日，四省边际衢州物流产业园（又名“顺丰丰泰产业园”）内一派繁忙景象。叉车往来运输家电等大件快递，皮带机从厢式货车中将快递件送上自动化分拣系统；正在进行智能化改造的装卸库区域已完成部分皮带机传输带线体铺设，焊花飞溅中，工人们为平面笼车皮带机安装搭建钢架结构。

作为浙西地区物流新地标，该产业园是顺丰集团在衢州市打造的最大陆运枢纽及集散中心，聚合电商孵化、智能仓储、冷链物流等功能，目前日均处理量达15万件，最高约19万件。自去年5月正式启用以来，衢州顺丰包裹平均投递时间缩短半天至一天，本地及江西、安徽等周边地区实现“当日达”。

为应对持续增长的物流需求，产业园于今年4月底投资百万元启动笼车转运项目。智能化改造工程包括新

建50米NC（快递大件）卸货皮带机、42米平面笼车皮带机等内容，总面积6000多平方米，预计5月底完工，全面迎战“6·18”物流高峰。改造后，产业园日均分拣量将从15万件跃升至25万件，充分满足“6·18”“双十一”“双十二”等业务峰值需求。

“新建皮带机每小时可运输6300多件快递，比原皮带机提高1300多件。”产业园设备组负责人李函拯介绍，顺丰还同时布局专门设计的新式笼车以替换老式笼车，快递装载率从90%提升至95%以上，更利于机械作业，真正实现降本增效。

在紧锣密鼓推进皮带机调试的同时，产业园双管齐下提升服务能力。顺丰衢州中转场负责人李明生透露，待笼车项目投用后，苏皖方向快递将实现直达分拨，运输效率再提升半天，极大提升四省边际中心城市的物流通达能力。